

165.97万人通过资格审查，涉鲁岗最大竞争比“千里挑一”

# 公考“独木桥”更难挤

门，招录81人，招录岗位数共40个，占山东招录人数的4.77%。相比去年，新增岗位数22个，新增招录人数56人。今年的招人大户是国税部门，共28个岗位，招60人。应届毕业生一直是公考考生的中坚力量，“公务员”这三个字对于他们来说是“稳定”“有保障”的代名词。

的计划用于招录服务期满、考核合格的大学生村官、“三支一扶”计划、“农村义务教育阶段学校教师特岗计划”、“大学生志愿服务西部计划”等服务基层项目人员。记者从业内人士获悉，今年淄博职位以“县（区）级及以下”为主，招录力度同样向基层倾斜。

继续对省级以上和市（地）级以下，采取分别命题公共科目笔试的方式。对银监会、商务部等部门的部分职位，以及公安机关、人民警察职位实行“2+X”考试模式，考生需加考一门专业科目或外语水平测试。

值得提及的是，本次公考报名前夕，国家公务员局考试录用司发布题为《诚信报考 从我做起——致广大参加公务员录用考试的考生》的通知，提醒考生诚信准备考试。

## 深观察

□ 本报记者 杨淑栋 马景阳

10月30日，2018年国家公务员考试（以下简称“公考”）开始报名，截至目前，报考人数比去年增加了17.34万人，公考“独木桥”更难挤。

## 国税部门招人多

11月8日，2018年国家公务员考试报名已全部结束，今年的国考热度不减，报名人数较往年稳中有升。据统计，中央机关及其直属机构2018年度考试录用公务员网上报名和资格审查工作结束，共有165.97万人通过用人单位的资格审查。

记者发现，今年淄博市公考共有6个部

## 坚持重视基层的用人导向

从职位表可以看出，2018年公务员招录继续保持重视基层的用人导向。省级以上党政机关录用公务员，除部分特殊职位外，全部要求2年以上基层工作经验。

除要求基层工作经历外，中央机关直属市（地）级机构职位、县（区）级及以下职位（含参照公务员法管理的事业单位）15%左右

## 部分岗位更重专业性

记者从本次招考简章中获悉，今年考试将

## 崂山旅游推介首站开进淄博

□ 记者 程克尧 通讯员 杨峰 报道 本报淄博讯 11月9日，由崂山旅发委、半岛都市报主办、鲁中晨报旅游工作室、半岛都市报旅游全媒体中心承办的“全域旅游”旅游推介会在淄博举行，50余家旅行商和媒体嘉宾参与了此次盛会。

来自崂山的近10家旅游企业分别通过播放旅游宣传片、PPT推介、发放宣传资料等方式详细介绍了自家景区的优势和特点，并在现场发布了一系列的优惠政策。

## 淄博举办红色主题文学创作采风活动

□ 记者 程克尧 通讯员 崔凤敏 孙文丽 报道

本报淄博讯 为庆祝党的十九大胜利召开，落实淄博市委、市政府“一个定位、三个着力”的总体要求，加强两地铁游界之间的交流与了解，实现合作共赢起到了积极的推进作用。

11月9日，启动仪式举行，仪式结束后，采风团奔赴基层一线开展为期4天的采风活动，深入到淄川岭子镇东牛角村、华野整军驻地、淄矿纪念馆等红色资源丰富的区县各地进行实地考察、采访。

## “科学发展看淄川”集中采访活动启动

□ 记者 程克尧 通讯员 王晓森 报道

本报淄博讯 11月7日，“科学发展看淄川”集中采访活动启动仪式举行，来自中央、省、市媒体记者受邀参加会议。

记者首先参观了功力机械有限公司投资的功力创新谷项目，该项目总投资3.2亿元，建成后，每年将形成不低于5亿元的工业增加值，吸引110位以上的创新性企业家和精英人才建立专业智库。

同时，各个社区重视党建工作，在北苏社区，专门建有党群服务大厅、党建展厅和办公议事场所，实行一站式便捷服务，成为开发区党建工作的一个缩影。

一方面，傅家镇加大教育培训力度；一方面，强化监督管理措施；另一方面，规范村干部值班制度。镇纪委对值班情况进行不定期的督查，实现由“人管人”到“制度管人”的转变。

## 民生套餐让群众幸福指数不断提高

2017年，临淄区广大街道深入推进民生社会建设，切实办好民生实事工程，在教育、扶贫救助、社会治安、居住环境、文化生活5个方面全面发力。

## 临淄齐陵居家养老助贫困户摘帽

近日，临淄区齐陵街道召开居家养老服务推进会议，总结了前期精准养老工作，对今后的养老工作提出了新的要求：一方面要总结经验，巩固成果，另一方面要做到专业培训，精细化管理，切实把养老工作落到实处。

党建引领、党员带头，桓台县起凤镇——

# “党建+”促美丽乡村建设提档升级

□ 记者 程克尧 通讯员 李明洋 魏娅丛 报道

乡村振兴战略，要坚持农业农村优先发展，按照产业兴旺、生态宜居、乡风文明、治理有效、生活富裕的总要求，加快推进农业农村现代化。

“我们村景色美，空气好，生活便利富足，比城里还要好，我经常回来住一阵儿。”11月10日，记者在桓台县起凤镇起南村新建成的党建广场，偶遇回村里小住的村民魏大爷。

漫步于秋阳下的起南村，一面面图文并茂的文化墙，引导着群众崇尚文明；一幅幅色彩亮丽的宣传展板，展现了起南村的风土人情；一条条柏油路、水泥路，畅通了村村户户巷巷；一排排宽敞的农家院落，整洁且富有特色……

自美丽乡村建设启动后，起南村党支部书记、村主任魏锐祥多次组织村干部和全体党员召开会议，统一思想，制订整体规划，研究落实对策，积极争创省级美丽乡村。

则。”魏锐祥说，村干部和党员一有时间就上门靠上做群众思想工作，把“烦心事”办成“暖心事”。

在工作中，起南村党支部把倾听民声、为民谋福作为工作的出发点和落脚点，主动征求村民意见，努力解决村民难题。

同时，村党支部积极投身起南村的文化建设，设置了农耕文化、廉政文化和红色文化三条主线。修复历史悠久的旧宅4处，展示起南村的农耕历史和风土人情；在村庄主要路口和干道两侧，设置村文化石、文化标识牌，突出社会主义核心价值观主题宣传；新建党建广场和村廉政长廊，成为起南村新的党建教育基地。

这些努力，群众看在眼里，转变了以往观望态度，主动参与到省级美丽乡村创建工作中，村民受益于美丽乡村建设的越来越多，全体干部群众在村党支部的带领下，先行一步，快干一拍，加快美丽乡村建设，推动美丽乡村建设升级，成为广大村民的共同统一行动。

由党建引领，党员带头，用“党建+”引领美丽乡村建设，把党支部作为基层党员群众的主心骨，起南村还在产业发展、生态保护等

方面走出了一条新路，稳步推进农村产权制度改革，不断壮大村集体经济。依靠党组织龙头引领、党员示范带头、群众积极参与，不但实现了景美、业兴、民富，同时还团结了班子，密切了干群关系。



桓台县起凤镇起南村新建成的党建广场。

## 文昌湖区开展

### 下村入户摸底调查工作

为确保淄博市扶贫对象动态调整工作真正落实到位，文昌湖区开展精准扶贫基层下村入户调查工作。通过走访入户商家镇东官村、双山村，进一步完善了贫困户基础信息，实地了解建档立卡贫困户的家庭基本情况、生产生活条件、致贫原因、贫困户脱贫需求以及发展规划等情况。

### 行政调解助推城市管理

近年来，周村区丝绸路街道发挥行政调解优势助推城市管理工作。探索建立了快速矛盾纠纷解决机制，由行政调解员带案下访、联合调解、一线处置，为实现“小纠纷不出村居、大纠纷不出镇街、疑难纠纷不出区”奠定坚实基础。

### 发展标准化生产基地助力脱贫

近年来，沂源县南鲁山镇北流水村依靠建设“沂源红”苹果标准化生产基地带领贫困群众脱贫致富。由合作社注册成立了沂源润民农

业有限公司，申请了山东省现代农业生产发展资金水果产业项目，总投资850.83万元，其中省财政资金337.25万元，建成1000亩的“沂源红”苹果标准化生产基地。公司聘请果树专家，实施统一嫁接、栽植、施肥等标准化生产管理，实现了贫困群众稳定增收。

(唐宁宇 房再冉)

### 沂源县儒学讲堂助脱贫

11月7日上午，沂源县石桥镇马庄村综合文化服务中心办公室里，坐满了闻讯赶来的村民们，男女老少齐聚一堂，认真听取着成教中心郭贞平老师“接地气”的儒学课。郭老师从孝悌之道、积极有为入手，结合自身身边的真实事迹，深入浅出，讲故事的传道，重塑着村民的人生价值和道德体系。

(唐宁宇 周国玲)

### 用好“乡土人才” 助力脱贫攻坚

近年来，周村经济开发区加强乡土人才队伍建设，用好活用乡土人才，发挥他们在农业一线助力脱贫的引领作用。一是精准化摸底，通过开展入户走访，对辖区乡土人才信息普查，目前，开发区16个村居共摸排统计各类乡土人才200余人。二是精智式培训，按照乡土人才成长需求和专业需要，为乡土人才提供系统、灵活、开放的学习平台；协调农业、科技、林业等相关部门，借助专题培训班、邀请专家专题讲座等方式对专业技术人才进行综合培育，让“土专家”更专业。

(杨淑栋)

## 推进“互联网+医联体”建设 方便群众就医

近日，笔者在桓台县唐山镇徐店村看到，村民毕云祥正在做远程心电图检查。毕云祥患有心肌缺血疾病，由于行动不便，以前每次去县城医院检查都要费不少周折。自从徐店村卫生室与县医院联网会诊后，他在村里就可以做心电图检查。这是桓台县推进“互联网+医联体”建设的举措之一，将极大地方便行动不便的贫困户就医。今年以来，桓台县以满足群众日益增长的卫生需求为导向，把群众满意作为全县卫生计生工作的第一标准，积极协调发改、人社、药监等部门，加强医疗、医保、医药“三医联动”，推动医改向纵深发展。

(程其其 张磊)

## 桓台县信息采集工作全面展开

全省2017年扶贫对象动态调整和建档立卡信息采集录入工作培训会后，桓台县立即组织召开培训会议分批次对镇村干部、信息采集员进行了培训，安排驻村干部、帮扶干部、村干部进村入户采集信息；县扶贫办成立了督导组，分組对8个镇323个村的扶贫对象动态调整和建档立卡贫困户信息采集工作进行跟踪督导、面对面指导，随时发现问题、就地解决问题，确保动态调整程序合规，贫困户信息准确无误，为精准扶贫奠定良好的基础。

(程其其 张磊)

## 麦田公益团队和行影帮扶中心 举行联合捐赠活动

近日，淄博麦田公益团队和淄博行影帮扶中心爱心代表来到淄川区寨里镇孤山小学，开展联合捐赠活动。截至目前，在淄博行影帮扶中心的爱心帮助下，志愿者团队为该校贫困生捐赠了多种学习用具，为单亲家庭孩子送去了崭新的衣物。这些爱心捐赠，既丰富了贫困学生的学习生活，也增强了贫困生们的身心健康。

公益组织的爱心捐赠为孤山学校师生带来了丰富多彩的第二课堂，激发他们的学习和教育热情。在麦田公益团队和行影帮扶中心的资助和鼓励下，孩子们的课堂将会越来越精彩，学习、生活将会越来越快乐。

(程其其 谭桂玲)

## 农行淄川支行 组织党员参观警示教育基地

11月9日，农行淄川支行组织党员到“淄川区农村基层党员警示教育基地”参观学习，进行党性自检。全体党员一起重温入党誓词、观看电教片，聆听了学习贯彻十九大精神主题党课。通过参观学习，进一步增强了党性修养，加深了对十九大精神的理解，增强了落实十九大战略部署的自觉行动，有力促进了基层党建工作的深入开展。

(臧志波 陈新利)

## 积极作为 强化村干部教育培训

近年来，张店区傅家镇通过加大教育培训力度，加强监督管理措施，规范村干部值班制度，狠抓村“两委”干部的教育监督管理，确保村干部培训全覆盖，着力打造一支想干事、会干事、干成事、不出事的农村基层带头人队伍。

(韩小丽)